

大开绿色通道 上网自学手语 自发捐款助人 镇江医护真性情，情暖聋哑异乡人

杨玲 钱小蕾 孙卉

因一场车祸，37岁的在镇打工者祁先生对“医者大爱”有了更加深刻的理解——在未缴纳任何治疗费用的情况下，江苏大学附属医院一路大开救治通道，为流失全身60%以上血液的他成功“保命”；得知祁先生是聋哑人，医护人员想方设法，通过写字、手语软件等，尝试沟通交流，安抚他的紧张情绪；了解祁先生的身世后，28名党员医护自发捐款，希望能够帮助他渡过难关……

6月4日中午，当江苏大学附属医院急诊中心主任蔡华忠、急诊外科副主任周峰、以及护士长解敏，将两束精心挑选的鲜花和装有3000元爱心款的信封送到急诊监护病房(EICU)，并通过手语老师传达了大家对他早日康复的祝愿时，祁先生伸出双手，多次屈伸大拇指，用手语“谢谢”表达内心的感激。此刻，双方在无声的世界里，共同谱写出一曲动人的医患乐章。

**男子遇车祸失血量超60%
医院迅速反应，大开抢救之门**

5月15日上午，一辆120救护车呼啸而至，在江苏大学附属医院急诊中心门口停稳后，从车上抬下一名体形消瘦、面部有血迹的中年男子。

初进抢救室，患者神志淡漠，无法沟通，医生通过查体，发现他多项生命体征

和身体指标异常：心率超过110次/分；血压80毫米汞柱/50毫米汞柱，属于休克血压；血色素60克升，不足正常男性的一半……由于该男子无法提供姓名及有效身份证件，当班医生按照工作流程，第一时间请示医务处相关负责人和分管院长，均被要求尽全力抢救。电话挂断的同时，救治绿色通道迅速开启。

考虑到男子是车祸伤，腹部有淤青，存在腹腔脏器出血可能，经开通静脉通路、药物升压、补液等处理稳住生命体征后，立即将其送往急诊CT室完善检查，结果提示：腹腔大出血、上下颌骨骨折、颅底骨折、失血性休克。

“严重外伤患者的救治强调黄金一小时，每分钟每秒都关系到一个生命的走向。”蔡华忠说。急诊中心当即联系多学科会诊，决定由蔡华忠和肝胆胰脾外科副主任崔磊“联手”，为患者行“剖腹探查+自体血回输+肠系膜修补术+破裂血管修补”。

术中探查发现，用于悬吊、固定肠管的肠系膜，由于车祸巨大的冲击力已经整块撕裂、血管脱离，继而导致患者腹腔内大量出血。“正常人全身血液在4000~5000毫升，这名患者的出血量在3000毫升，占全身血液的60%以上。”蔡华忠说。

此次手术顺利完成，术后，祁先生被送入EICU，在蔡华忠团队的“护航”下，平稳度过了失血性休克、气管插管拔除、引流管拔除、低蛋白血症、营养

不良等难关。

**为了让聋哑患者安心
他们尝试各种交流方法**

脱离生命危险后，医护人员发现，这名患者的表现有些不一样。“一开始，我们以为是伤病的原因，患者才无法正常交流，直到5月17日清醒后，对于询问，他依然不言不语。”蔡华忠说。

无法沟通难以了解患者的真实感受，这无疑为医疗护理工作增加了难度。“后来，我们尝试着在纸上写一些简单的文字，由此，大家了解到，这名患者姓祁，是一名聋哑人。”蔡华忠说，知道了这一点，有护士专门下载了手语APP学习最基本的手语，拉近与祁先生的距离，缓解他的紧张心情，提高其治疗配合度。蔡华忠则为了更多地了解祁先生的感受，常常花更多时间查房。

急诊手术之后几天，通过祁先生给出的公司名称，医院辗转联系到该公司的负责人，最终确认了祁先生的基本信息。公司也很快派来手语老师，经过交流，了解到更多关于他的信息：祁先生是盐城人，父母均已去世，多年来一直在我市一家爱心企业上班，为了尽快完成在镇江有个家的愿望，自强的他业余还做了一份兼职。

有了手语老师的帮助，治疗推进更

加顺畅，在祁先生病情稳定后，5月27日，由口腔科主任杨细虎为其开展了左下颌骨切开复位内固定术。经过一段时间的个体化治疗和护理，祁先生的健康状况大为改观。

**28名党员医护
自发为患者捐款**

被命运连连开玩笑，却依然坚强面对。看着积极又坚韧的祁先生，作为江苏大学附属医院门诊党总支第二党支部书记的蔡华忠，在支部内发起为祁先生募捐的号召。面对倡议，支部成员们纷纷响应，踊跃捐款，短短1天时间，28名党员医护就累计捐款3000元。

“今天感觉怎么样啊？有什么不舒服的尽管告诉我们，别忍着。”6月4日上午，蔡华忠和几名支部代表一起，来到祁先生的病床边，将爱心捐款和鲜花送到他的手中，并竖起大拇指为他鼓劲。在人生最黑暗的日子里，医护人员所给予的关心、支持和鼓励，让这位异乡人感受到了前所未有的温暖，也让他对未来的生活充满了信心。

“医者仁心，治病救人”是每一位医务工作者的职责所在。无论什么时间、什么地点，我们都会拼尽全力救治每一个人，用专业和爱心，帮助有需要的人解除痛苦，为守护群众生命健康贡献力量。”蔡华忠说。



我们的节日 [端午]

非遗民俗与国潮风尚交融

端午各景区文旅盛宴邀您共赏

本报讯(杨越 单杉)“重五山村好，榴花忽已繁。粽包分两髻，艾束著危冠。”石榴花开满枝之时，端午节也近在眼前。日前，记者从镇江文旅集团了解到，端午佳节，市区各景区准备了丰富多彩的文旅活动，歌舞快闪、国潮集市、互动巡游……“粽”而来，市民与游客可以沉浸其中，感受传统文化魅力。

今年“五一”，金山景区的“金山缘起”快闪秀广受好评。6月9日至10日，精彩节目再度上演，每天10:00至10:30、11:00至11:30，在景区主干道将有两场快闪表演。演出内容包括白蛇现世(双人舞)、断桥相会(三人舞)、东坡赏月(群舞)、梁红玉击鼓战金山(群舞)以及全体演员互动表演。6月8日至10日，在金山景区菩提植物园，开设“国潮集市”，限时呈现国风定制团扇、国风油纸伞、发簪珠花簪、国风牡丹花束、国风投壶小游戏等互动场景，让游客沉浸式体验国风古韵的魅力。

端午节当天，金山景区还准备了100份祈福伴手礼，游客可在游客中心免费领取集章卡一张，在游客中心、天下第一泉芙蓉楼、文宗阁3处打卡点，集齐3枚金山纪念印章即可获取。

6月8日至10日，焦山景区将上演“三山”民间故事(非遗)传奇巡游。每天10:30至11:20、14:00至14:50(雨天停演)，景区内山门广场-青螺居广场-焦山行宫-枫杨广场路线，演员们将通过沉浸式国风表演重现乾隆游焦山场景，其中还穿插《大字之祖 鹤舞千年》器乐舞蹈演出，将生动展现焦山深厚的文化内涵与底蕴。

端午假期，背诵3首诗词就有机会免费游北固山景区。每天14:00(雨天停演)，省非遗扬州评话传承人黄俊章将在甘露书场现场演绎《甘露寺刘备招亲》选段。与此同时，还将有演员扮演刘备、孙尚香在景区巡游，与游客现场互动。

6月9日至10日，南山景区的文苑文心阁、招隐社广场设置了特色非遗民俗体验区，游客可以体验制作香囊、投壶、编彩绳、南山茶会等非遗文化；游戏体验区、美食DIY区也是乐趣满满。同时，南山景区还将开展“端午节，来南山玩点不一样的”深度体验研学活动，通过穿汉服、学民俗、射五毒，让学子们度过一个健康、安全、文明、祥和的假期。

粽叶飘香迎端午 幸福和谐邻里情

本报讯(孙晨飞 江文婷 朱丹)6月4日下午，润州区和平路街道金泉社区党总支联合润州区委组织部、金山湖小学组织开展“粽叶飘香迎端午，幸福和谐邻里情”主题活动。

活动中，社区志愿者为大家分发制作花束的材料，并与大家分享制作的小技巧。“艾草有长有短，系的时候要由高有低，这样才会有一个错落的层次，更加美观。”大家在志愿者的指导下，认真按照步骤开始制作，固定花型、扎上装饰纸、系上装饰品，一束束精美的艾草花束在大家的

手中绽放。居民和学生开心地表示，这是他们第一次制作艾草花束，大家能在一起互动交流，体验劳动的乐趣，分享劳动的成果，深深地感受到了浓浓的节日气氛。随后，大家还一起编制鸭蛋网、包粽子，现场欢声笑语，其乐融融。

金泉社区党总支书记金涛介绍，此次活动，营造了浓厚的端午节氛围，拉近了社区与居民之间的距离，增强了社区凝聚力，社区将开展更多此类活动，不断丰富社区文化休闲形式，满足居民们的精神文化需求。

加大巡查力度 筑牢“防火墙”

6月4日，润州区金山街道纪工委联合银山门社区网格员，紧盯辖区重点服装厂、酒店餐饮、伯先公园等人员聚集地的消防工作开展全覆盖监督检查，加大对企业易燃点、巡山护林员在岗在位情况的检查力度，推动各项消防工作措施落到实处，筑牢“防火墙”。

朱晓琴 文雯 摄影报道



小“证”大民生 幸福有保障 平昌安置房发证1万余本，历史问题零遗留

本报通讯员 冯雨昕

“太好了！这套房子住了好几年了，终于把不动产权证书拿到手了！”近日，镇江经开区平昌社区安置小区的居民陆续领取了房屋不动产权证书。走进平昌社区，现场一片欢声笑语。拿到期盼已久的“红本本”，大家脸上洋溢着灿烂的笑容。

平昌社区安置小区建设作为统筹城乡发展、转变发展方式、保障和改善民生的重要抓手，规划在镇江经开区未来城市核心区附近，占地105.5公顷，建筑总面积160万平方米，共有299栋住

宅(其中多层住宅174幢，小高层住宅125幢)和10栋公共建筑。

小小一本“证”，承载大民生。不动产登记直接影响群众房产买卖抵押、入学升学、户籍变动等事宜，是百姓家庭幸福稳定的重要保障，但“办证难”问题也成了群众的一件烦心事。镇江经开区不动产登记中心在了解情况后，明确处置程序，收集整理相关资料，结合“苏小登”志愿服务，开展上门服务，不断完善长效化解机制，为居民陆续发放安置房不动产权证1万余本，首次登记率达100%，做到历史问题零遗留。

依法登记，上门宣讲解民忧。此

前，不动产登记交易中心联合公证处进驻平昌社区，开展普法宣传活动。积极总结了日常工作群众在涉及不动产登记和公证领域的法律疑惑以及当下群众关心的热点、焦点、难点问题，针对性地制作了通俗易懂的法律知识宣传册，通过发放宣传册、现场讲解、电话咨询等方式宣传讲解。工作人员在现场为群众开展面对面交流，引导群众了解、认识不动产登记的流程及相关法律法规，通过宣传架起了服务群众的“连心桥”，拉近了不动产登记中心与社区群众之间的距离。

保护产权，送证上门暖人心。不动产登记交易中心“苏小登”志愿服务队赴平昌开展“交房即发证”进社区主题活动，为安置户分批次有序办理不动产权证书，积极打通安置房办证服务“最后一公里”，联合社区将不动产权证书送到安置户群众手上，提升了安置群众的幸福感和获得感。

接下来，镇江经开区不动产登记交易中心将常态化开展安置房办证进社区，做好上门政策宣传、送证上门等服务，用心用情为群众化解各类不动产登记难题，以实际行动加快推进安置房转移登记工作，确保安置群众住上“安心房”。

燃气安全进万家 宣传排查守平安



近日，镇江经开区丁岗镇新瑞社区第四党支部在党群服务站开展燃气安全宣讲活动。在活动现场，社区工作人员结合典型案例，向居民们介绍火灾的危害性、燃气燃烧的主要方式及处置措施，同时，面对面为群众讲解相关法律法规，发放安全用气宣传手册，指导中心户入户进行燃气安全宣传。

本次燃气安全宣传活动，不仅向居民科普了燃气安全相关知识，增强了居民的安全用气意识，更有助于形成“人人讲燃气安全，个个会应急处置”的社会良好氛围。陈诗雨 摄影报道

“红色直播间”树文明新风



本报讯(张琼霞 周莉冰 杨颖)近日，镇江经开区网信办联合姚桥镇新时代文明实践所、儒里村村民委员会开展“红色直播间，文明树新风”活动(见图 朱忠兴 摄)，进一步深化网络文明建设，营造网络安全人人有责、人人参与的良好环境。

在儒里村红色直播间，青年志愿者主播们生动形象地讲解网络谣言案例，重点介绍网络谣言识别方法、造谣

传谣的危害以及相关法律法规，引导群众做到不造谣不信谣不传谣。与此同时，志愿者们现场宣读《“抵制网络谣言，共建网络文明”倡议书》，倡导广大群众积极行动起来，从自身做起，践行社会主义核心价值观，争做新时代好网民。直播过程中，主播们还精心设置了“网络谣言情景模拟”问答小游戏，通过与直播间网友的热情互动，呼吁大家要关注和了解合法合规的网络

举报，倡导广大群众积极参与到抵制网络谣言的行动中，坚决做到文明上网、安全上网、守法上网。建设网络文明，弘扬时代新风。活动现场，主播们还带领大家一起“打卡”了儒里家家家训馆和朱氏宗祠，带着大家“云游”，接受廉洁文化教育洗礼。图文并茂地讲解了儒里朱家、大路苏家、丁岗解家等家族的传统家风家训，进一步弘扬良好家教家风。

镇江经开区开展 环境保护进校园宣讲



本报讯(张琼霞 孙梦娇 胡雪 蔡浩)6月3日，镇江经开区生态应急局联合丁岗童蕾蓝天幼儿园开展政校联动宣教活动(见图 张琼霞 摄)。

活动现场，来自镇江经开区生态应急局的宣讲人员通过视频欣赏、有奖问答等方式，向小朋友们讲解日常生活中与环境保护息息相关的环保小知识，引导小朋友们思考保护环境的意义。在随后的实验互动环节，小朋友们尝试用PH试纸测试酸性水实验活动，直观了解水质概念，在“给垃圾找家”小游戏环节，小朋友们通过参与垃圾分类比

赛，增强垃圾分类意识和环保理念。活动结束后，镇江经开区生态应急局工作人员还为孩子们展示雾炮车现场作业、进行无人机表演，与孩子们一起DIY环保手袋。

该局环境综合管理科副科长栗杨介绍，校园是生态环境保护宣传教育的主阵地之一，本次生态环境保护知识进校园活动，课程内容浅显易懂、生动有趣，让孩子们在玩中学、学中玩，潜移默化地让绿色环保理念入心入脑，增强环保意识，共建人与自然和谐共生的美丽家园。



投稿邮箱:100538817@qq.com



更多新闻请关注 经开区发布